

无偿献血 捐赠物资

体彩人用行动温暖他人

■专题撰稿 艾禾

对于弱势群体或暂时处于困境中的人们来说,都需要得到他人的帮助,或改善生活条件,或渡过难关。浙江体彩设立体彩驿站,为户外工作者提供便利;天津体彩看望托养院的孩子,给他们送去生活物资;陕西、天津体彩人无偿献血;浙江、河北等地体彩中心为遇到困难的代销者送去救助款。

打造一个温暖的“家园”

寒冷冬季,谁都渴望有一个温暖的家。浙江体彩打造的体彩驿站为周边人,尤其是户外工作者提供了一个“家园”,让他们暖暖身,喝上一口热水、吃上一口热饭;浙江体彩来到阳光庇护中心,为生活在这里的残疾人送去慰问品;天津体彩的销售人员自发来到托养院,给孩子们送去生活物资,让他们温暖过冬。

浙江:体彩驿站服务周边人

体彩驿站是浙江体彩便民利民的重点公益项目。丽水体彩在省中心的统一配置下,在全市范围靠近居民区、人流密集处的160家体彩实体店设立体彩驿站,服务社区居民、执勤警察、环卫工人、外卖小哥等群体。驿站配备便民药箱、电子血压计、微波炉、冰箱、饮用水、手机充电器等。

位于体育中心内的体彩实体店代销者艾先生说:“体彩中心给我们配备了很多服务设施,我可以通过细致热情的服务,为附近的环卫工人提供微波炉热饭和茶水。这两天天气特别冷,他们在



丽水体彩驿站

样的天气下保护城市环境不容易,只要他们来到店里,我都十分欢迎。”

浙江:温暖阳光庇护中心

2020年12月31日,浙江省体彩中心党总支书记、主任沈斌一行,来到上城区南星街道残疾人小康·阳光庇护中心进行慰问。

阳光庇护中心位于杭州市上城区复兴北苑,通过工疗、预疗、药疗等方式,为智力及精神残疾人提供康复培训,助其回归社会,并会为残障人士提供就业机会,增加残疾人收入。浙江省体彩

中心党总支与阳光庇护中心开展结对活动已有五年。

在阳光庇护中心,沈斌一行作为残障人士送上毛巾、水杯、体彩文化衫等慰问品,与他们聊家常,询问他们在生活中遇到的困难,是否需要帮助等。

天津:看望托养院的孩子

近日,天津滨海体彩联盟的十位成员来到滨海新区阳光家园启智托养院,为生活在这里的孩子们送去米面油等生活物资。

代销者李艳芳是本次活动的发起人,偶然的一次幼儿园捐赠活动,让她了解到阳光家园启智托养院。因为自己也有孩子,所以她特别希望能为这里的孩子们做些力所能及的事情,她联系了自己所在的公益组织——天津滨海体彩联盟,这个提议得到了成员们的认同。大家与阳光家园工作人员多次沟通后,联盟所有成员带着米面油等生活物资来到托养院,给孩子们送去温暖。

因为疫情的关系,联盟的成员们并没有近距离地跟孩子们交流,大家只是隔着玻璃窗互相招手。

三地体彩帮扶代销者



邯郸体彩举行爱心捐款活动

近日,浙江设立“公益体彩·与你同行”项目,对于遇到大病、灾害等情况的体彩代销者进行救助。此外,河北、甘肃体彩从业者纷纷主动捐款,帮助遇到困难的同行渡过难关。

浙江:设立慈善资助基金

2020年12月24日,浙江温州体彩中心副主任朱飞虹一行前往瑞安,看望“公益体彩·与你同行”项目受助人之一,因病去世的体彩实体店代销者洪先生的家属,并送上慰问品,同时为逝者的家属带去了“公益体彩·与你同行”项目将对其进行8000元慈善资助的消息。

为对已从事一定年限体彩销售工作、因故(大病、灾害及伤亡等情况)出现经济特殊困难的体彩彩票代销者、销售员等体彩从业人员给予资金救助。日前,浙江省体彩中心与浙江省体育基金会共同设立了“公益体彩·与你同行”项目,浙江省体育基金会筹措项目资金5万元用于今年该项目的慈善资助。

代销者洪先生于2020年2月7日突发胃出血,确诊为肝癌晚期,随后病情恶化,不治身亡。温州市体彩中心及时上报,浙江

省体彩中心将其列入了“公益体彩·与你同行”项目的资助对象。

河北:关爱重病代销者

2020年12月31日,一场主题为“相亲相爱体彩人为杜保国加油”的公益活动在河北邯郸体彩中心举行。活动现场宣读了倡议书,并组织开展了爱心捐款。

杜保国是武安市一名体彩代销者,2020年10月16日因突发脑溢血昏迷不醒。杜保国有两个儿子,大儿子刚考上大学,小儿子患有轻度自闭症,他的病倒对这个原本不幸的家庭来说,无疑是雪上加霜。

了解到他家的实际困难后,邯郸体彩于12月31日组织捐款,同时拟定了爱心捐款倡议书,号召全市体彩代销者为杜保国献爱心。

甘肃:开展爱心捐款活动

2020年11月25日,甘肃省体彩中心举行了一场为患病职工捐款的活动,所有职工均伸出援助之手,就连出差的人员听闻消息后也都委托同事进行了捐款。捐款活动结束后,工作人员马上清点了款项,并将善款交到工会。

两地体彩人无偿献血

定期组织无偿献血活动,已经是各省市体彩中心的日常工作内容之一。近日,陕西和天津体彩的工作人员40余人参与无偿献血,共献血1.37万毫升。

陕西:开展无偿献血党日活动

2020年12月16日,陕西省体彩中心党总支组织开展“体彩手拉手 公益心连心”无偿献血主题党日活动,号召广大党员以爱传递温暖,用实际行动践行公益体彩社会责任。

活动现场,大家配合医务人员填写献血信息表、测量体温和血压、进行抽血化验、采血。他们中有的是第一次献血,有的已经连续多年献血。

陕西体彩中心党总支书记、主任王红年是一名老党员,曾多次献血。他表示,作为公益事业的倡导者和践行者,陕西体彩人始终把助力公益事业为己任,希望通过这样的主题党日活动,倡导更多党员群众关爱生命、服务他人、奉献社会。

安康体彩管理站业务员张成伟说:“作为一名党员,能够参加此次献血活动,我感觉很骄傲,党员就是要做好模范带头作用,带头学习,带头奉献爱心。我曾经多



陕西体彩人无偿献血

次参与过无偿献血,所以今天一点也不紧张。”

第一次献血的省中心品宣部职工王彦潇略显紧张,护士安抚道:“放心吧,就跟平时打针一样,不疼。把头转过去,不看针头就没事了。”此时,鲜红的血液已经通过针管输送进入血袋。“这是我第一次献血,内心特别忐忑,甚至有一点害怕,刚才听了讲座,知道献血对身体是有好处的,也能帮助他人,并且同事和医生护士都给我加油打气,所以我还是决定尝试一下。此时此刻,我为自己的勇气感到骄傲。”

据统计,陕西体彩共有34人参与无偿献血,共计捐献血液1.12万毫升。

天津:7人共献血2500毫升

2020年12月28日,天津市体彩中心积极响应体育局党组关于开展无偿献血工作的号召,组织员工开展了无偿献血活动。

当日上午,天津体彩7名员工在网球中心临时献血点集合,在医护人员的指引下有序登记个人信息,并进行了基础测试、采集血液等工作,总计捐献血液2500毫升。

●时评

让“家”更温暖

■艾禾

岁末年初,寒潮接踵而至,除非必要,人们更愿意留在温暖的家中,以躲避寒潮。但是,户外工作者享受不到这份温暖,尤其是环卫工人,遇到雨雪天气便格外忙碌,工作环境也更加“恶劣”。此外,还有一部分生活在养老院、庇护中心、托养院中的残疾人或孤病儿童等,他们也需要温暖。

在全国各地,众多体彩实体店挂牌体彩驿站,为包括环卫工人在内的户外工作者提供服务,让他们能够吃上一口热饭、喝上一口热水,感受如家一般的温暖。

以浙江为例。浙江体彩于2019年推出体彩爱心驿站,省内3500家体彩实体店统一配置了展示柜、微波炉、电冰箱、血压

计、雨伞、便民药箱等,提供饮水、加热饭菜、手机充电、血压测量等服务,受到周边居民及户外工作者的欢迎。浙江省体彩中心还专门出台了《浙江省体育彩票代销网点体彩驿站公益服务项目管理办法》,并与参与此项目的站点签订了协议,此举让体彩驿站的服务更规范化、专业化。

此外,对于生活在庇护中心、托养院中的残疾人士和孤病儿童来说,这里就是他们的“家”,省市体彩中心经常为他们送去生活物资,改善他们的生活条件,让这个“家”更温暖。

省市体彩的种种举措,为弱势群体营造出一个温暖的“家”,给予他们及时的帮助,让他们感受到温暖。